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1. Общие положения

Инструкция о мерах пожарной безопасности в учреждениях образования (далее — Инструкция) является обязательной для исполнения всеми должностными лицами и работниками МАДОУ «Детский сад №22 общеразвивающего вида» г. Печора (далее – МАДОУ №22).
        Инструкция разработана на основе « Правил  противопожарного режима в Российской Федерации», утвержденных  Постановлением Правительства Российской Федерации от 25 апреля 2012 г. N 390
         Все лица, вновь назначенные на должности в МАДОУ №22 должны допускаться к работе только после прохождения инструктажа по мерам пожарной безопасности  в установленном  порядке. 
         Ответственность за нарушение требований пожарной безопасности, в том числе изложенных в «Правилах  противопожарного режима, и настоящей Инструкции, в соответствии с законодательством Российской Федерации несут должностные лица, назначенные ответственными за обеспечение пожарной безопасности (далее — ответственные за обеспечение пожарной безопасности) и все сотрудники учреждения. 

Ответственные за обеспечение пожарной безопасности обеспечивают своевременное выполнение норм и правил пожарной безопасности, а также предписаний, постановлений и иных законных требований государственных инспекторов по пожарному надзору, предложений комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности учреждения. 

2. Организационные мероприятия по обеспечению пожарной безопасности
Приказом руководителя учреждения №44 о/д  от 29.08.2014г. установлены:

· противопожарный режим в здании ОУ в целом и  в отдельных помещениях; 

· порядок обесточивания электрооборудования по окончании рабочего дня и при пожаре; 

· порядок осмотра и закрытия помещений после окончания работы; 

· назначены ответственные за противопожарную безопасность за здание  МАДОУ №22  в целом  и  за отдельные помещения. 
Ответственным за обеспечение пожарной безопасности здания МАДОУ №22 назначен зам. директора по АХЧ Тихонова Нина Михайловна (на период отсутствия Прокопьева И.В.).
                Для каждого объекта должны быть разработаны и на видных местах вывешены поэтажные планы (схемы) эвакуации людей в случае пожара. Все лица, исполняющие служебные обязанности в помещениях, указанных в плане, должны быть ознакомлены с планом эвакуации, а также с работой  системы (установки) оповещения людей о пожаре.

                В здании  МАДОУ №22 запрещается курить и пользоваться открытым огнем.

Должностные лица и прочие работники учреждения  обязаны: 

· соблюдать на рабочих местах требования правил пожарной безопасности и поддерживать противопожарный режим; 

· выполнять меры безопасности при пользовании электроприборами (компьютеры, кондиционеры, электроплитки, электрочайники, холодильники и т.д.), газовыми приборами, предметами бытовой химии, при проведении работ с легковоспламеняющимися (ЛВЖ) и горючими жидкостями (ГЖ), другими пожароопасными веществами и материалами. 

3. Обязанности должностных лиц, ответственных за пожарную безопасность в организации, обязанности работников
Руководитель организации обязан: 

• соблюдать требования пожарной безопасности, а также выполнять предписания, постановления и иные законные требования должностных лиц пожарной охраны;
• разрабатывать и осуществлять меры по обеспечению пожарной безопасности;
• проводить противопожарную пропаганду, а также обучать своих работников мерам пожарной безопасности;
• содержать в исправном состоянии системы и средства противопожарной защиты, включая первичные средства тушения пожаров, не допускать их использования не по назначению;
• оказывать содействие пожарной охране при тушении пожаров, установлении причин и условий их возникновения и развития, а также при выявлении лиц, виновных в нарушении требований пожарной безопасности и возникновении пожаров;
• предоставлять в установленном порядке при тушении пожаров на территориях предприятий необходимые силы и средства, горюче — смазочные материалы, а также продукты питания и места отдыха для личного состава пожарной охраны, участвующего в выполнении боевых действий по тушению пожаров, и привлеченных к тушению сил;
• обеспечивать доступ должностным лицам пожарной охраны при осуществлении ими служебных обязанностей на территории предприятий;
• предоставлять по требованию должностных лиц Государственной противопожарной службы сведения и документы о состоянии пожарной безопасности на предприятиях, а также о происшедших на их территориях пожарах и их последствиях;
• незамедлительно сообщать в пожарную охрану о возникших пожарах
   Ответственный за пожарную безопасность зам. директора по АХЧ Тихонова Н.М. (Прокопьева И.В.) обеспечивает:
· наличие табличек с номером телефона для вызова пожарной охраны в помещениях, разрабатывает   инструкцию «О действиях персонала по эвакуации людей при пожаре», а также не реже, чем 1 раз в полугодие проводит практические тренировки  детей и персонала;
· содержание наружных пожарных лестниц и ограждений на крышах (покрытиях) зданий и сооружений в исправном состоянии, организует не реже 1 раза в 5 лет проведение эксплуатационных испытаний пожарных лестниц и ограждений на крышах с составлением соответствующего акта испытаний;

· исправное состояние знаков пожарной безопасности, в том числе обозначающих пути эвакуации и эвакуационные выходы;
· проверку включения автоматических систем противопожарной защиты (систем  оповещения людей о пожаре, пожаротушения, противодымной защиты);
· обеспечивает исправность сетей наружного и внутреннего противопожарного водопровода и организует проведение проверок их работоспособности не реже 2 раз в год (весной и осенью) с составлением соответствующих актов;

· в случаях отключении участков водопроводной сети и (или) пожарных гидрантов, а также при уменьшении давления, в водопроводной сети ниже требуемого извещает об этом подразделение пожарной охраны;

· обеспечивает исправное состояние пожарных гидрантов, их утепление и очистку от снега и льда в зимнее время, доступность подъезда пожарной техники к пожарным гидрантам в любое время года;

· обеспечивает укомплектованность пожарных кранов внутреннего противопожарного водопровода пожарными рукавами, ручными пожарными стволами и вентилями, организует перекатку пожарных рукавов (не реже 1 раза в год);

· обеспечивает объект огнетушителями по нормам согласно требованиям пожарной безопасности, предусмотренными Правилами противопожарного режима в РФ от 25.04.2012 г.  и  следит за их исправным состоянием.  Ведет журнал учета огнетушителей и других средств противопожарной защиты;

· определяет порядок и сроки проведения работ по очистке вентиляционных камер, циклонов, фильтров и воздуховодов от горючих отходов с составлением соответствующего акта, но не реже 1 раза в год.
  Работники обязаны:
· соблюдать требования пожарной безопасности, установленные в организации;
· знать и уметь пользоваться первичными средствами пожаротушения;
· выполнять требования пожарной безопасности, применимо к своему рабочему месту, обеспечить ежедневную уборку материалов, оборудования и приспособлений;
· при обнаружении нарушений в работе немедленно уведомлять об этом своего непосредственного руководителя;
· знать контактные номера телефонов для вызова пожарной охраны, до прибытия пожарной охраны принимать посильные меры по спасению людей, имущества;
· оказывать содействие пожарной охране при тушении пожаров;
· уметь пользоваться первичными средствами пожаротушения;
· своевременно проходить инструктажи по пожарной безопасности, а также обучение по пожарно – техническому минимуму;
4. Содержание объектов и территории
           Дороги, проезды и подъезды к зданиям, сооружениям, наружным пожарным лестницам и водоисточникам, используемым для целей пожаротушения, должны быть всегда свободными для проезда пожарной техники, а зимой — очищенными от снега и льда. 

          Противопожарные системы (противодымная защита, средства пожарной автоматики, противопожарное водоснабжение) объектов, устройства для самозакрывания дверей должны находиться в исправном состоянии. 

          Не допускается использовать какие-либо приспособления, препятствующие нормальному закрыванию противопожарных или противодымных дверей (устройств). 

При реконструкции зданий и перепланировке помещений, при изменении их функционального назначения должны соблюдаться противопожарные требования действующих норм строительного и технологического проектирования. 

 Наружные пожарные лестницы и ограждения на крышах (покрытиях) зданий и сооружений необходимо содержать в исправном состоянии и периодически проверять на соответствие требованиям нормативно-технических документов по пожарной безопасности. 

Окна чердаков, технических этажей и подвалов следует остеклить, а их двери содержать в исправном состоянии. На дверях указывают места хранения ключей. 

Все двери эвакуационных выходов должны свободно открываться в сторону выхода из помещений. При нахождении людей в помещении двери могут запираться лишь на внутренние, легко открывающиеся запоры. 

Световые указатели "Выход" должны находиться в исправном состоянии и быть постоянно включенными. 

Ковры, ковровые дорожки и другие покрытия в помещениях должны быть надежно прикреплены к полу. 

При эксплуатации зданий и помещений запрещается: 

· хранить и применять в подвалах и цокольных этажах ЛВЖ, ГЖ, взрывчатые вещества и материалы; 

· использовать чердаки, технические этажи, вентиляционные камеры и другие технические помещения для хранения продукции, оборудования, мебели и других предметов; 

· оставлять открытыми двери технических помещений, электрощитовых и вентиляционных камер; 

· снимать предусмотренные проектом двери в вестибюлях и холлах, коридорах, тамбурах и на лестничных клетках; 

· загромождать мебелью, оборудованием и другими предметами двери эвакуационных выходов, проходы, коридоры, тамбуры и лестницы; 

· применять на путях эвакуации горючие материалы для отделки, облицовки, окраски стен и потолков в помещениях и на лестничных клетках ступеней и площадок; 

· фиксировать самозакрывающиеся двери на лестничных клетках, в коридорах, холлах и тамбурах, а также снимать их; 

· использовать обычное стекло вместо армированного при остеклении рам и фрамуг; 

· пользоваться поврежденными электроустановками; 

· обертывать электролампы и светильники бумагой, тканью и другими горючими материалами, а также эксплуатировать светильники без колпаков (рассеивателей), предусмотренных конструкцией светильника; 

· пользоваться электроутюгами, электроплитками, электрочайниками и другими нагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, без подставок из негорючих теплоизоляционных материалов, исключающих опасность возникновения пожара; 

· использовать нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы, некалиброванные плавкие вставки или другие самодельные аппараты защиты от перегрузки и короткого замыкания. 

5. Содержание первичных средств пожаротушения

Сети противопожарного водопровода должны находиться в исправном состоянии и обеспечивать расход воды на нужды пожаротушения в соответствии с нормами. 

Пожарные шкафы, в которых размещаются первичные средства пожаротушения (пожарный запорный кран с соединительной головкой, пожарный напорный рукав с присоединенным к нему пожарным стволом, огнетушители), должны иметь приспособления для их опломбирования. Необходимо не реже двух раз в год производить перемотку пожарных рукавов. 

Исправность задвижек с электроприводом, установленных на обводных линиях водомерных устройств, необходимо проверять не реже двух раз в год, а пожарных насосов — ежемесячно, с записью в журнале. 

Использование пожарных насосов и рукавов пожарных кранов для хозяйственных нужд запрещается. 

Здание  обеспечено первичными средствами пожаротушения согласно нормативам ППР.

Огнетушители необходимо содержать в исправном состоянии, периодически осматривать, проверять и своевременно перезаряжать. 

Огнетушители размещают в легкодоступных местах, где исключено попадание на них прямых лучей и непосредственное воздействие отопительных и нагревательных приборов, на высоте от пола не более 1,5 м, а также в шкафах пожарных кранов или в специальных тумбах. 

Требования к выбору, размещению и техническому обслуживанию огнетушителей изложены в нормах пожарной безопасности (НПБ-166-97. Пожарная техника. Огнетушители. Требования к эксплуатации).

Ответственным лицом за обеспечение, содержание и учёт первичных средств пожаротушения является зам. директора по АХЧ Тихонова Н.М. (Прокопьева И.В.).
6. Порядок действия при пожаре
Действия должностных лиц при пожаре:
Каждый сотрудник  МАДОУ №22 при обнаружении пожара или признаков горения обязан: 

· немедленно сообщить по телефону в пожарную охрану (назвать адрес объекта, место возникновения пожара, свою фамилию); 

· немедленно известить о возгорании руководителя или ответственного за противопожарное  состояние  ОУ. 

До прибытия пожарного подразделения руководитель  ОУ обязан: 

· продублировать сообщение о возникновении пожара в пожарную охрану и поставить в известность вышестоящее руководство  - Управление образования. 
· немедленно организовать эвакуацию детей и сотрудников, используя все средства; 

· проверить включение в работу автоматических систем противопожарной защиты; 

· прекратить все работы в здании, кроме работ, связанных с мероприятиями по ликвидации пожара; 

· удалить за пределы опасной зоны всех работников, не участвующих в тушении пожара; 

· осуществить общее руководство по тушению пожара; 

· обеспечить соблюдение требований безопасности работниками, принимающими участие в тушении пожара; 

· организовать встречу подразделений пожарной охраны;

По прибытии пожарного подразделения руководитель предприятия обязан: 

· проинформировать руководителя тушения пожара о конструктивных и технологических особенностях объекта и других сведениях, необходимых для успешной ликвидации пожара; 

· организовать привлечение сил и средств объекта к осуществлению необходимых мероприятий, связанных с ликвидацией пожара и предупреждением его развития.

Ответственный за пожарную безопасность обязан:
· при необходимости отключить электроэнергию или выполнить мероприятия, способствующие предотвращению развития пожара; 

· прекратить все работы в здании, кроме работ, связанных с мероприятиями по ликвидации пожара; 

· обеспечить соблюдение требований безопасности работниками, принимающими участие в тушении пожара; 

· организовать эвакуацию и защиту материальных ценностей; 

· организовать оказание первой медицинской помощи.

7. Порядок пользования первичными средствами пожаротушения

При использовании огнетушителя ОП-5 следует: 

· поднести к месту пожара, выдернуть чеку и нажать на рычаг; 

· взять ствол, нажать на рукоятку и направить струю на очаг пожара; 

· тушить пламя с расстояния не более 3 метров. 

При использовании огнетушителя ОУ-5 следует: 

· направить раструб, удерживая чеку за рукоятку, в очаг горения, выдернуть чеку, открыть запорно-пусковое устройство, направить поток углекислоты на очаг горения; 

· соблюдать меры безопасности (не браться за раструб голыми руками, так как его температура достигает минус 80 градусов); 

· огнетушитель не переворачивать и держать горизонтально. 

Внутренний пожарный водопровод. Пожарные краны предназначены для тушения пожара и загораний в начальной стадии возникновения, а также и для тушения развившихся пожаров как вспомогательное средство в дополнение к струям, подаваемым от пожарных машин.

При подаче ствола пожарного водопровода к месту очага пожара: 

· первый номер — отключить электроэнергию; сорвать пломбу, открыть дверцу; проверить надежность крепления рукава с краном; плавно повернуть маховик крана и убедиться в поступлении воды в рукав; нажать кнопку дистанционного включения пожарного насоса; 

· второй номер — раскатать в направлении очага горения пожарный рукав; направить ствол на очаг горения, двумя руками крепко удерживая ствол. 

8. Порядок и допустимость проведения временных огневых и других пожароопасных работ
Не разрешается производить окрасочные работы при отключенных системах вентиляции. Тара из-под лакокрасочных материалов должна быть плотно закрыта и храниться на специально отведенных площадках. Пролитые на пол лакокрасочные материалы и растворители следует немедленно убирать при помощи опилок, воды и др.
Мыть полы, стены и оборудование горючими растворителями не допускается.
При использовании горючих веществ их количество на рабочем месте не должно превышать сменной потребности. Емкости с горючими веществами следует открывать только перед использованием, а по окончании работы закрывать и сдавать на склад. Тара из-под горючих веществ должна храниться в специально отведенном месте вне помещений. Для производства работ с использованием горючих веществ должен применяться инструмент, изготовленный из материалов, не дающих искр (алюминий, медь, пластмасса, бронза и т. п.). Промывать инструмент и оборудование, применяемые при производстве работ с горючими веществами, необходимо на открытой площадке или в помещении, имеющем вентиляцию.
Помещения, в которых ведутся работы с горючими веществами и материалами, должны быть обеспечены первичными средствами пожаротушения. На проведение всех видов огневых работ на временных местах руководитель объекта должен оформить наряд-допуск.
Места проведения огневых работ следует обеспечивать первичными средствами пожаротушения.
В помещениях, где выполняются огневые работы, все двери, соединяющие указанные помещения с другими помещениями, должны быть плотно закрыты. Окна в зависимости от времени года, температуры в помещении, продолжительности, объема и степени опасности огневых работ должны быть, по возможности, открыты.
Место для проведения сварочных и резательных работ в зданиях и помещениях, в конструкциях которых использованы горючие материалы, должно быть ограждено сплошной перегородкой из негорючего материала. При этом высота перегородки должна быть не менее 1,8 м, а зазор между перегородкой и полом не более 5 см. Для предотвращения разлета раскаленных частиц указанный зазор должен быть огражден сеткой из негорючего материала с размером ячеек не более 1,0 мм.
При перерывах в работе, а также в конце рабочей смены сварочную аппаратуру нужно отключать, в том числе от электросети, шланги должны быть отсоединены и освобождены от горючих жидкостей и газов, а в паяльных лампах давление должно быть полностью стравлено.
По окончании работ вся аппаратура и оборудование должны быть убраны в специально отведенные помещения (места).
При проведении огневых работ запрещается:
· приступать к работе, если аппаратура неисправна;

· производить огневые работы на свежеокрашенных горючими красками (лаками) конструкциях и изделиях;
· использовать одежду и рукавицы со следами масел, жиров, бензина, керосина и других горючих жидкостей;
· хранить в сварочных кабинах одежду, ЛВЖ, ГЖ и другие горючие материалы;
· допускать к самостоятельной работе учеников, а также работников, не имеющих квалификационного удостоверения и талона по технике пожарной безопасности.
9. Порядок сбора, хранения и удаления горючих веществ и материалов, содержания и хранения спецодежды
Рабочие места, помещения и расположенное в них оборудование должны ежедневно убираться от мусора и пыли.  
Уборку горючих отходов и пыли производить ежедневно.
Промасленную одежду и обтирочные материалы  убирать в металлические ящики с крышкой.

10. Порядок обесточивания электрооборудования в случае пожара и по окончании рабочего дня
Обесточивание электрооборудования производится с соблюдением мер пожарной безопасности и охраны труда.  Ответственный зам. директора по АХЧ Тихонова Н.М. (Прокопьева И.В.).
Во всех помещениях (независимо от назначения) которые по окончании работ закрываются и не контролируются дежурным персоналом, электроустановки и электроприборы (за исключением холодильников, факса, дежурного и аварийного освещения, пожарной и охранной сигнализации, а также электроустановок работающих круглосуточно по требованию технологии) должны быть обесточены при помощи рубильника или устройства его заменяющего и предотвращающего случайный пуск.
В случае неисправностей при работе электрооборудования (при наличии напряжения на корпусе оборудования, возникновении постороннего шума, запаха горящей изоляции, самопроизвольной остановке или неправильном действии механизмов и элементов оборудования) остановить (выключить) его кнопкой "стоп" (выключателя) и отключить от электрической сети с помощью пускового устройства. Сообщить об этом непосредственному руководителю и до устранения неисправности не включать.
При возникновении пожара необходимо:
· немедленно прекратить работу (в том числе с электрооборудованием) и сообщить о ситуации вышестоящему персоналу;
· обесточить электрическую сеть и электрооборудование при помощи главного рубильника;
· приступить к тушению очага возгорания, горящие части электроустановок и электропроводку, находящихся под напряжением, следует тушить углекислотными огнетушителями.

11. Порядок осмотра и закрытия помещений после окончания работы
Закрытие помещений производится после выключения всех токоприемников (за исключением холодильников, факса, дежурного и аварийного освещения, пожарной и охранной сигнализации, а также электроустановок работающих круглосуточно по требованию технологии) и выключения света, приведения технологического оборудования в пожаробезопасное состояние.
Категорически запрещено закрывать любое помещение в случае обнаружения каких либо неисправностей, могущих повлечь за собой возгорание или травмирование сотрудников предприятия и посетителей.
Каждый сотрудник после окончания работы (рабочего дня) обязан проверить внешним визуальным осмотром помещения, за которые он несет ответственность. При осмотре помещений особое внимание обратить на отключение всех электроприборов и аппаратуры, обесточивание электроустановок, тщательную уборку помещений от горючего мусора и отходов производства, сдачу полуфабрикатов готовой продукции, ЛВЖ и ГЖ в места хранения.
Покидать помещение следует только при полном устранении всех обнаруженных неисправностей.
При обнаружении аварийной ситуации немедленно сообщить дежурному персоналу, администрации.
Ключи от всех помещений хранятся у зам. директора по АХЧ Тихоновой Н.М. (Прокопьева И.В.).
12. Порядок и сроки прохождения противопожарного инструктажа и занятий по пожарно-техническому минимуму
Противопожарный инструктаж проводится лицами ответственными за проведение противопожарного инструктажа, назначенными приказом руководителя по утвержденным программам обучения мерам пожарной безопасности.
Вводный противопожарный инструктаж проводится:
· со всеми работниками, вновь принимаемыми на работу, независимо от их образования, стажа работы в профессии (должности).
Первичный противопожарный инструктаж проводится непосредственно на рабочем: месте:
· со всеми вновь принятыми на работу;
· с переводимыми из одного подразделения в другое;
· с работниками, выполняющими новую для них работу;
· с командированными работниками;
· с сезонными работниками;
· со специалистами строительного профиля, выполняющими строительно-монтажные и иные работы на территории предприятия;
· с обучающимися, прибывшими на производственное обучение или практику.

Все работники должны практически показать умение действовать при пожаре, использовать первичные средства пожаротушения.
Повторный противопожарный инструктаж проводится лицом, ответственным за пожарную безопасность, назначенным приказом руководителя со всеми работниками, независимо от квалификации, образования, стажа, характера выполняемой работы, не реже одного раза в год. 
Внеплановый противопожарный инструктаж проводится:
· при введении в действие новых или изменении ранее разработанных правил, норм, инструкций по пожарной безопасности, иных документов, содержащих требования пожарной безопасности;
· при изменении технологического процесса производства, замене или модернизации оборудования, инструментов, исходного сырья, материалов, а также изменении других факторов, влияющих на противопожарное состояние предприятия;
· при нарушении работниками организации требований пожарной безопасности, которые могли привести или привели к пожару;
· для дополнительного изучения мер пожарной безопасности по требованию органов государственного пожарного надзора при выявлении ими недостаточных знаний у работников предприятия;
· при перерывах в работе более чем на 30 календарных дней, а для остальных работ - 60 календарных дней (для работ, к которым предъявляются дополнительные требования пожарной безопасности);
· при поступлении информационных материалов об авариях, пожарах, происшедших на аналогичных производствах;
· при установлении фактов неудовлетворительного знания работниками требований пожарной безопасности.

Целевой противопожарный инструктаж проводится:
· при выполнении разовых работ, связанных с повышенной пожарной опасностью (сварочные и другие огневые работы);
· при ликвидации последствий аварий, стихийных бедствий и катастроф;
· при производстве работ, на которые оформляется наряд-допуск, при производстве огневых работ во взрывоопасных производствах;
· при проведении экскурсий в организации;
· при организации массовых мероприятий с обучающимися;
· при подготовке в организации мероприятий с массовым пребыванием людей, с числом участников более 50 человек.

О проведении вводного, первичного, повторного, внепланового, целевого противопожарного инструктажей делается запись в журнале учета проведения инструктажей по пожарной безопасности с обязательной подписью инструктируемого и инструктирующего.
Все работники допускаются к работе только после прохождения противопожарного инструктажа.
Руководители, специалисты и работники предприятия, ответственные за пожарную безопасность, обучаются пожарно-техническому минимуму в объеме знаний требований нормативных правовых актов.

Обучение пожарно-техническому минимуму руководителей, специалистов и работников организаций, не связанных с взрывопожароопасным производством, проводится в течение месяца после приема на работу и с последующей периодичностью не реже одного раза в три года после последнего обучения. 
По разработанным и утвержденным специальным программам пожарно-технического минимума непосредственно на предприятии обучаются:
· руководители подразделений, руководители и главные специалисты подразделений взрывопожароопасных производств;
· работники, ответственные за обеспечение пожарной безопасности в подразделениях;
· граждане, участвующие в деятельности подразделений пожарной охраны по предупреждению и (или) тушению пожаров на добровольной основе;
· работники, привлекаемые к выполнению взрывопожароопасных работ.

Обучение по специальным программам пожарно-технического минимума непосредственно на предприятии проводится лицом, назначенным приказом руководителя предприятия, ответственным за пожарную безопасность, имеющим соответствующую подготовку.

Разработал: ответственный  по ПБ    Тихонова Н.М.          ________________________  
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